

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

Гусенцов Александр Олегович в 1993 году поступил на лечебный факультет Минского государственного медицинского института, который окончил в 1999 году. С 1999 по 2001 годы проходил стажировку на специальном факультете подготовки и переподготовки судебно-медицинских специалистов Академии МВД Республики Беларусь. С 2001 по 2004 годы работал государственным судебно-медицинским экспертом в подразделениях Белорусской Государственной службы судебно-медицинской экспертизы по г. Минску и Минской области. С целью реализации желания заниматься научной деятельностью в 2004 году перешел на работу в должности преподавателя кафедры судебной медицины в Академию МВД Республики Беларусь; в 2011 году, в связи с реорганизацией, переведен на кафедру криминалистики, где продолжает работать в настоящее время.

В период с 29.10.2004 по 28.10.2009 года обучался в аспирантуре учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» в форме соискательства по специальности 14.03.05 – судебная медицина. Первые наблюдения по теме настоящей диссертационной работы были сделаны еще в 2007 году в рамках выполнения задачи экспертной оценки огнестрельных повреждений, возникших при выстреле из 9-мм пистолета Макарова и последующем рикошете. В 2013 году Гусенцов А.О. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Судебно-медицинская диагностика входных пулевых огнестрельных повреждений, образовавшихся в результате рикошета». В 2016 году присвоено ученое звание доцента.

Тема докторской диссертации и научный консультант утверждены 20.12.2021 года на заседании ученого совета лечебного факультета докторской диссертации на кафедре судебной медицины им. П.А. Минакова лечебного факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова. В период подготовки и написания докторской диссертации Гусенцов А.О. зарекомендовал себя как грамотный, эрудированный и зрелый ученый, имеющий широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Выполняя диссертационное исследование, показал себя высококвалифицированным и ответственным специалистом, обладающим широким профессиональным кругозором в области судебной медицины. Гусенцов А.О. тщательно подходит к планированию, организации и проведению экспериментов, комплексному исследованию полученных результатов, соблюдая общепринятые принципы научного и этического подхода. Указанные качества соискателя, а также трудолюбие, упорство и

высокий уровень исполнительской дисциплины, позволили соискателю самостоятельно и успешно выполнить необходимые исследования по теме диссертационной работы, досрочно завершив и оформив свою работу, и представив результаты в научных публикациях.

В ходе сбора и анализа эмпирического материала, написания данной работы, Гусенцов А.О. показал себя зрелым научным работником, всесторонне исследовавшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся современных представлений о возможностях экспериментального моделирования огнестрельных повреждений биологических и небологических объектов, возникающих при выстреле из нарезного и гладкоствольного оружия и рикошете пули и картечи, проведения судебно-медицинского исследования и установления условий образования данного вида огнестрельных повреждений, разработав и продемонстрировав методологию и концепцию решения проблемы судебно-медицинской оценки влияния рикошета на образование данного вида запреградной огнестрельной травмы, сформировав научную основу для реконструкции условий ее образования.

В ходе проведенного исследования Гусенцовым А.О. совершено и задокументировано научное открытие: впервые выявлена возможность, установлены условия и параметры формирования рикошетировавшей картечью отрицательного угла отражения. Научное открытие, получившее в научной и учебной литературе название «Феномен Гусенцова», имеет выраженный междисциплинарный характер и может найти научно-практическое применение в различных отраслях научных знаний, изучающих баллистические свойства огнестрельных снарядов: судебная медицина, криминалистика, тактико-специальная подготовка, военная наука и практика.

Гусенцов А.О. самостоятельно анализировал результаты экспериментального исследования, представляя их международному научному сообществу, готовил материалы для публикации в рецензируемые, в том числе, высокорейтинговые журналы по судебной медицине, включенные в международные базы данных Scopus, Web of Science, PubMed/Medline. Результаты работы широко опубликованы в научной и учебной литературе, изучены и одобрены международным экспертным и научным сообществом в области судебной медицины не только России и Беларуси, но и Киргизии, Молдовы, Украины, Китая, США. Гусенцов А.О. являлся участником ряда научно-практических конференций: «Достижения российской судебно-медицинской науки XX-XXI столетия: к 100-летию со

дня образования современных судебно-экспертных школ» (РЦСМЭ, 2018), «Актуальные проблемы судебной медицины и судебно-медицинской экспертизы» (Сеченовский Университет, 2019), «Вехи истории Российского центра судебно-медицинской экспертизы. К 90-летию со дня образования» (РЦСМЭ, 2021) и др. Диссертант активно делится полученными научными результатами с будущими врачами, принимая участие в мастер-классах, проводимых в ходе заседаний студенческого научного кружка кафедры судебной медицины им. П.А. Минакова лечебного факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России.

Наряду с исследовательской работой, в период подготовки докторской диссертации показал себя грамотным, талантливым и добросовестным педагогом, инициативно выполняющим свои профессиональные обязанности и обладающим высокими моральными принципами. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками на иностранном языке.

Говоря о личных качествах, нельзя не сказать, что Гусенцов А.О. является человеком, умеющим брать на себя ответственность и пользующимся заслуженным авторитетом как у профессорско-преподавательского состава, так и у обучающихся. Необходимо отметить инициативу и стремление соискателя к самосовершенствованию: в 2010 году Гусенцов А.О. поступил на факультет заочного обучения Академии МВД, которую окончил в 2014 году по специальности «Правоведение». Успешно совмещал работу в ВУЗе с судебно-медицинской практикой: в 2013 году Гусенцов А.О. был приглашен в качестве медицинского судебного эксперта (по совместительству) в сформированную из наиболее опытных специалистов бригаду по обеспечению дежурств по г. Минску для проведения неотложных следственных действий: выезда на места происшествий, проведение судебно-медицинских экспертиз в безотлагательных случаях, где трудился до 2019 года. В 2014 году принят в аффилированные члены Лондонского Королевского врачебного колледжа, в 2015 году – в члены Международной ассоциации врачей; с 2019 года является действующим членом Ассоциации судебно-медицинских экспертов (Российская Федерация).

Следует отметить, что соискатель работает на руководящей должности в военизированном ВУЗе, в связи с чем, помимо научно-исследовательской и педагогической работы, эффективно выполняет возложенные на него служебные задачи, включающие несение службы по охране общественного

порядка, подготовку сотрудников правоохранительных органов к действиям в особых условиях, сдачу нормативов по физической и огневой подготовке. А.О. Гусенцов имеет государственную награду: в 2016 году награжден медалью «За безупречную службу» III степени.

Считаю, что диссертационная работа Гусенцова А.О. является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, и может быть представлена к защите. Характеризуя Гусенцова А.О., можно заключить, что соискатель является высококвалифицированным ученым, способным проводить фундаментальные научные исследования, решать актуальные задачи современной судебно-медицинской науки и практики, по своей квалификации безусловно заслуживающим ученой степени доктора медицинских наук 3.3.5 – судебная медицина.

Научный руководитель,
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России,
заведующий кафедрой судебной медицины
им. П.А. Минакова лечебного факультета
доктор медицинских наук, профессор

Е.М. Кильдюшов

15.11.2022

(117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1
+7 (495) 434-14-22; <https://rsmu.ru/>; +7-903-709-87-17
e-mail: kem1967@bk.ru)

Подпись Кильдюшова Евгения Михайловича, заверяю.

